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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål nr. S 1640 stillet af Mona Juul (KF) den 19. 
august 2020. 

 
Spørgsmål 1640: 
Ser ministeren grund til at revidere de nuværende kvadratmeter restriktio-
ner, som eksempelvis restauranter og caféer er underlagt? 
 
Svar: 
De gældende kvadratmeterrestriktioner og anbefalinger om afstand for bl.a. 
restaurationsbranchen fremgår af hhv. bekendtgørelse om forbud mod 

større forsamlinger og mod adgang til og restriktioner for lokaler og loka-

liteter i forbindelse med håndtering af covid-19 og af Retningslinjerne for 

ansvarlig indretning af restauranter, caféer, hoteller, feriecentre og andre 

virksomheder, der tilbyder turisme- og oplevelsesprodukter i lyset af ud-

bruddet af COVID-19 og skal ses i lyset af behovet om at reducere smitte-
spredning.  
 
Det bemærkes i den forbindelse, at det fremgår af Aftale om næste fase af 

en kontrolleret genåbning af 14. august 2020, som er indgået mellem rege-
ringen og alle Folketingets partier, at ”Der er fastsat en række generelle 

krav med henblik på at mindske risikoen for smittespredning, herunder for-

samlingsforbud og krav til lokaler, hvortil offentligheden har adgang. 

Disse krav skal som udgangspunkt fastholdes. Herudover er lokaler, der 

anvendes som spillesteder med stående publikum, på nuværende tidspunkt 

lukket. Der er allerede åbnet for flere end 500 personer til stede ved super-

ligafodbold. Erhvervsministeren og kulturministeren vil under inddragelse 

af de relevante sektorpartnerskaber og aftalepartierne se på, om der 

sundhedsmæssigt forsvarligt kan ske yderligere genåbning af spillesteder, 

professionel idræt og breddeidræt, kulturarrangementer, herunder teater-

forestillinger, koncerter, biografforestillinger, tv-produktioner mv., konfe-

rence- og messecentre og lignende.”      
 
Den videre proces for en sundhedsmæssig forsvarlig genåbning vil således 
blive drøftet under inddragelse af de relevante sektorpartnerskaber og afta-
lepartierne. 
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Med venlig hilsen 
 
 
 
Simon Kollerup 
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